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Obravnavali smo ge pereča vprašanja, ki zdaj pretre¬
sajo Italijo.Njena notranja in zunanja politika postaja vedno večja
neznanka- Medtem ko je do zadnjega vsaj italijanska zunanja politi¬
ka pod vodstvom krščanskega demokrata De Sasp eri ja imela jasno za¬
hodno smer, se bo poslej tudi to spremenilo, ko je italijansko zu-:
nanjo politiko /prevzel socialist Nenni. Daši so socialisti v zahodni
Evropi sami poisebi bolj zahodnjaško usmerjeni, pa Nenni velja za
tistega moža med italijanskimi socialisti, ki vsaj z enim očesom,
če ne že • sjpoldrugim pomežikuj e komunistom in Moskvi. Prav te dni
je socialistična stranka v Italiji v dogovora z italijanskimi komu¬
nisti ža Čim tesnejšo povezanost pri vladanju. Prvi tak ukrep, ki
daje slutiti velikopoteznost novih sprememb, je sprememba diplo¬
matskih zastopnikov italijanske države v zunanjem svetu, de se bosta
obe ti dve marksistični stranki v vladi še tesnejše povezali, bo
krščanska demokracija, ki je doslej največja stranka, potisnjena •
v manjšino, kar je sicer bolj vprašanje notranje politike, vendar
bo vso politično zgradbo v Italiji še bolj pretreslo. Istočasno s
temi stremljenji levičarskih strank po čim večjem uveljavljanj1.!, se
pa v množicah italijanskega naroda začenja opažati novo stremljenje
za čim-bolj desničarsko smer. Nobenega dvoma ni, da v Italiji vre,
in sieer močno vre. V tem pogledu nam podaja lepo sliko članek švi¬
carskega lista "Die Welt~woche" od 30 . avgusta, ki pod naslovom
"Italija, grozeči ognjenik" med drugim tako~le razglablja:

"Hudo naporni razvoj proč od fašizma se Italiji ni splačal.
Kajpada je v Italiji jedro idealistov, ki so se borili za demokra¬
cijo, ne da bi se bili spraševali, kaj bo to Italiji svetovno-poli-
tično in .gospodarsko koristilo. Borili so se pač, ker jim je svobo¬
da bila potrebna. Okoli tega jedra pa so se zbrali Široki krogi
večjih ali manjših oportunistov, ki zdaj računajo, v koliko je de¬
mokracija njihovim interesom koristila. Vsak novi režim dvignejo
na površje navdušeni in požrtvovalni privrženci, utrde ga pa le Ši¬
roke plasti politično vnemarnih ljudi, ki pa mislijo na svoje inte¬
rese, ki jih v novem režimu upajo uresniči ti, $akar se vsa masa
socialno in duhovno lenih zbere okrog novega režima.

To pa se italijanski demokraciji doslej ni posrečilo.Ob
pritrjevanju anglosaških sil je prezgodaj postala konservativna,ta¬
ko, da ni mogla zajeti levičarskega delavskega gibanja. Iz ječ je
izpustila vodilne fašiste in druge njim podobne, i
lo zelo razburiti industrijske delavce, če so se
cisti zatekli v hribe, odkoder kot novi partizani
treba izpuščene fašiste spet zapreti. Sicer je koz
kot pravosodni minister,sam fbgliatti, podpisal
šiste, vendar ogorčenje med levico zaradi, tega r
gliatti tudi ni več hotel vstopiti v novo vlado,
ke o Igovomo sti»

Na dragi strani pa je zdaj skrajna desnica dobila mnogo
novih sil. ko 5e odpri, e 3 ec e m so ijih
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nepomirljivi nasprotniki demokracije. Novi režim jih je z amne¬
stijo hotel pridobiti, zdaj som mu pa Škodoželjno smejejo. Tudi
konstitusnta ni taka, da bi mogla dvigniti veljavo novega režima.
Stari ‘Nitti v njej.brezkončno dolgo govoriči o starodavnih .časih,
kako je bilo tedaj lepo, medtem,pa desnica včerajšnje antifašiste
"e začenja psovati z "emigranti" čeprav večina voditeljev novega
režimi nikdar ni bila v emigraciji*,ampak po ječah. Sodelujoče tri
stranke v konstituanti pa zapravljajo čas s medsebojnimi polemikami,
tako da je marsikaka seja te konstituante bolj podobna dialogu med
De Dasperijem in Togliattom.

Niti v zunanji politiki ni vzajemnosti. Komunistični vo¬
ditelj Togliatti se je na svojo pest peljal v Pariz, se tam pogo¬
varjal z rolotovim, na kar je v svojem glasilu "Unita" grajal De
3-asperijev boj za Trst." Nato članek naglasa velikanske ideološke
razlike, kjer so dosledni katoličani nepomirljivi nasprotniki komu¬
nizma in'narobe. Zato se oglašajo glasovi, da bi se ustanovila kaka
demokratična sredinska'stranka, okoli katere naj bi se zbrale vse
drage demokratske sile. To bi lahko bila krščanska demokračija/toda
monarhistično usmerjeni italijanski jug ji dela velike težave.
Najbolj pa je italijanska demokracija v nevarnosti zaradi težavnih
gospodarskih razmer. list navaja, da so že začeli krožiti bankovci
po 5 in 10 tisoč lir in da so napovedan;.- celo bankovci po 25 ti¬
soč lir. finančno stanje države je res slabo, vendar še mnogo boljše
kakor je finančno stanje italijanskih družinskih očetov." V končnem
odstavku pa list tako-le pravi:

"Italija je hotela "ovoriti jezik svetovne demokracije.
Nikjer se ni skuhalo toliko načrtov za evropsko in svetovno zvezo
kakor med italijanskimi antifašisti. Italija pa začenja danes spet
govoriti jezik italijanskega nacionalizma, da bi nekako zajela 'po¬
rajajoči se novi nacionalizem, da bi ne postal Še bolj nevaren.Celo
socialisti in komunisti so nekako molče odobravali ustanavljanje
novih fašističnih časopisov, ker so upali tako dobiti simpatije
nekdaj fašističnih ..možic in jih počasi po svoje usmeriti. Toda de¬
mokracija bo toliko časa letala za nacionalizmom, dokler ne bo vsa
upehana obnemogla, nakar se bo ta obrnil in jo pobil. To je vsekakor
mogoče.

Kaj pa bo, če v Italiji zmaga nacionalizem? Isto, kar je’
bilo v Nemčiji: nacionalni boljševizem, ki odločno stavi na rusko
karto.-Tukaj se dotikata skrajna levica in skrajna desnica... Ev¬
ropsko ravnotežje danes je tako omajano, da bi ga Italija resno o-
grozila. če bi se odvrnila cd zahoda. Italija-spet enkrat utegne
povzročiti zemeljski plaz. Bolj odločno kakor doslej bo kolebala
med zahodom in vzhodom, vendar bo poslej Peter Nenni bolj nihdl,
proti vzhodu. Seveda tudi bolj ostra usmerjenost proti vzhodu v
Italiji ne more biti nič trajnega, ker ima tukaj cerkev veliko velja
vo. Vendar že odmikanje od z hoda utegne razdej ati evropsko ravno¬
težje in ustvariti nov'svetovno-politični položaj. Zato italijanska
kriza ni vež zgolj italijanska zadeva. Vedno je bilo tako: Italija,
ki je ogrožena, je Italija, bi ogroža«- Tako je bilo in tako bo. IT-
tegne se zgoditi, da Italija postane prvi evropski ugasli ognjenik,
iz katerega bodo izbruhnili novi . plameni,”

/90V pomoč boah nc (Lm
Londonski list "Times” je prinesel naslednje pismo lorda

SeveriIge-jat
_ "Grospod,, Ena izmed naj starejših in najmočnejših britanskih

tradicij je, da nudi zavetje beguncem. ;;„n tistih' dežel., kjer vladajo
samovoljni režimi,' Načela, : im katerih j« zgr jra In kOiaroka trači-
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cija, so zdaj resno ogrožena. Ena izmed najbolj žalostnih posledic
pretekle vojske je neizmerno število beguncev vseh narodnosti, ki
zdaj životarijo po raznih evropskih državah, katerim pa je, če upo-<
Št evarno režim, ki je vsiljen njihovim domovinam,, zdaj povratek v
domovino sploh ni mogoč ali pa ‘je vsaj nevaren. Ne glede na ljudi
nemškega rodu je danes gotovo 1 milijon beguncev, med katerimi je
največ Poljakov, Jugoslovanov in pripadnikov malih baltiških držav.
V zve"zi s tem nastaja vprašanje, kako bi se ti ljudje mogli varno
vrniti v svojo domovino.

;,.Da varuje interese teh beguncev, je bil ustanovljen ne¬
strankarski "Odbor za varstvo beguneev - Refugees Defence Committee
Jaz sem sprejel njegovo predsedstvo. Ta odbor ne more obravnavati
vprašanj, ki se tičejo posameznikov, bo pa pozdravil vskršno po¬
ročilo o” beguncih, ki so potrebni pomoči. Namen tega odbora je naj¬
prej ta,'da javnost o beguncih pravilno pouči, da se tako © beguncih
ustvari človeško mnenje, in da jih zaščiti pred pritiskom odgovar¬
jajočih vlad, ki bi jih silile, naj se vrnejo domov brez zadostne¬
ga jamstva, da bodo tam z rjimi pošteno in človeško ravnali. Drug.
namen odbora pa je tas če. ie tem beguncem povratek v domovino nemo¬
goč, da jim da nov dom in možnost srečnega in koristnega življenja."

Ifr
Kakor znano j škoslovaška vlada začela izganjati madžar¬

ske manjšine iz svoje drrvav§. Pri tej priliki je češkoslovaški
zunanji minister izjavil, da. Cehi ne bodo več trpeli nemških in mad¬
žarskih manjšin. Na te besede je budimpestonski list " Nepszara”
napisal ta-le članek; >

"Srečni bi bili, ko bi megli pozabiti neprijetne spomine,
goda Masarykove besede nam oživljajo spomine iz leta 1933, ko so se
-•ehi.brez besede podali nacistom. Njihova' sijajno opremljena vojska
je brez odpora položila svoje orožje in izročili so svojo zelo mo¬
čno in napredno industrijo, s čemer so nemški armadi omogočili, da
je začela svoje zmagovite napade. Prav dobro vemo, da se minister
zunanjih zadev ni boril. Ves čas vojske se je vedel kakor jagnje,
danes pa je hujši kakor volk. Narodi, ki poznajo, kaj je lepo ve¬
denje, prezirajo take bombastične govore in se zgražajo ob taki ne¬
človeški politiki. Ne brigg, nas usoda Slovaške, saj ni niti boljša
niti slabša od naše. Toda iehoslovakom delajo ne-prilike Madžari,
ki nikdar niso bili fašisti. Ali je njihova demokracija "e tolike
oslabela, da jo že najmanjši tuji element hromi?
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tem. naslovom, prinaša pariški dnevnik Le Eigaro" 4.

okt. dolg članek o "poštenem tolovaju" Giulianu Selvato raju. V član¬
ku piše, kako je vsa Sicilija monarhistična in kaka zelo je nezado¬
voljna s sedanjo republikansko vlado. Voditelj teh upornikov je 3al-
vatore Giuliano, star okrog 30 let, ki se s svojimi četami presto

Kje ima evoj 'klavni stan, ne skriva pred rikb-giblje po Siciliji.
mur marveč je to t
upa blizu,
In tako si
vu, da tam "silame" kakšnega

doh.ro znano, tudi polici
prav tako .ne vojaštvu Tudi po mestih
mož. s svojimi ljudmi upa priti tudi v :
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-- svojega političnega nasprotnika, ali pa
kakšnega bogataša, od katerega upa dobiti visoko odkupnino. Eden
zadnjih, 'ki ga je odpeljal, je neki M.Virga, ^ ^ ^ ’ — J ’’
stosf za 25 milijonov Cenejši je bil

kateremu je
neki K.Agnello

vrnil p ro¬
sovarnar.
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ki se je odkupil e 15.000 lirami. Prav zadnje Sase pa je skušal do¬
biti v roke draguljarja M. Luppa in "a je po svojih, zaupnikih zva¬
bil 10 lan iz Palerma, kjer ga je hotel ujeti, Hc ’ pa je past pravo¬
časno zapazil in skušal uiti. Ob napadu se je branil z revolverjem -
kajti v Siciliji si nihče ne upa iz mesta brfe.z orožja - in je v bo¬
ju padel. Glavni stan ima ta Giuliano na Monte Satana, od koder ho¬
di na svoj g podvige.

'■'eprav se mu sicilska policija in vojaštvo ne upata blizu,
in ga pustita v miru, gre' , f>a mož vladi v Eimu le malo na živce.
Pred kratkim je notranji minister M.Romitta razpisal na njegovo ^la¬
vo 200.000 lir.Ministrstvo je dalo natisniti velike plakate z_Giuli¬
anovo fotografijo. "ez nekaj dni pa so se poj ovili po Siciliji,, pa
tudi po mestih, plakati s fotografijo ministra M.Romitta^in objavo,
da razpisuje Giuliano nagrado 2 milijonov lir tistemu, ki mu notra¬
njega ministra pripelje "ive°-a. Za njegovo truplo pa samo 500 lir.
Tako zabavo imajo na Siciliji.

AMERIŠKI SENATOR PROTESTIRA. Pirc Vinko).
New York, 19. okt. (Radio Vati¬
kan) Ameriški senator Vagner je KANDIDATJE ZA OKRAJ KRANJ so;
ameriški vladi poslal pismo, v minister Fajfar Tone (Šolski upra-
katerem protestira zoper obsodbo vitelj Završnik Stane), Kramar-
zagrebškega nadškofa dr. Al.Ste- Alojz (obrtnik Macarol Stane)j II.
pinca. V svojem pismu naglasa delavec Stegnar Andrej (lekarnar
senator Wagner, da se Združene Levička Zdenko v Tržiču), poročnik
države ne morejo odreči svoji Našič Karel (kmet Repinc Miha)r
dolžnosti braniti' temeljne člo- IIP. minister'dr. Kržišnik Anton
veške svoboščine. Obsodba nadŠkOT (posestnik Rozman Franc iz Mavčič.),
fa dr. Stepinca je največ j a sira- - delavec Mlakar Janez iz Šenčurja
mota ne le za katoličane,-marveč (kmet Mohorčič Jožef Iz podblice)•
za vse verne ljudi. Vse dežele so IV. vrtnar Por Janez #a Strmolu
se dolžne združiti, da preprečijo (posestnik Snedle Janez), kmečki
tako kruto kršenje osnovnih delavec Ribnikar Janez s Praprotne
človeških svoboščin. :police (žagar Kaštruh Rudi s Pred-
■" ■- v : dvora).

KANDIDATJE ZA OKRAJ-GR0SUP- , .. t
RJE za volitve 27.t,m. so: I. . KANDIDATJB ZA OKRAJ LJUTOMER:
Maček Leopold (zdravnik dr.Franc I,-Lubej. Franc, učitelj iz Ljublja-
Podkoritnik), kmet Gale'Ivan ne (kmet' Skuhala Franc iz Križ.evcev
(kmet Pavčič Anton)* II.Ivan kmet Slavič Jožko iz Ljutomera (za-
Krevs iz Ljubljane (Hrovat Ivan), drugnik Habjanič Matija ); II.Faj-
Zajc Pepca■(Avsec Venceslav); diga Ivan (kmet Meško Maks), vino-
III.'Malešič Matija, podpolkovnik uradnik Ecdžar Martin (Stuheo Franc
(Hočevar Ivan, študent), Blatnik
Ludvik, mesarski pomočnik iz Do- TRI DOBRE SLUŽBE NA VELEPOSE-
brepolj (kolar Gale Herman s STVU. Dve slovenski dekleti dobita
Turjaka). službo za gospodinjska in poljska

. „ dela ter kmečki fant za poljska de-
KANDIDATJE ZA JESENIŠKI- 0- la in hlev* Le 20 - 40 let stari

KRAJ so; I.Kardelj Edvard (dela- kmečki ljudje dobe to službo, ki je
vec Dolinšek Anton); II.Dr.Po- stalna. Znanje nemščine ni potrebno
tožnik Miha, direktor KID (dela- Služba je stalna in zelo dobra. Več
vec ,Ž-van Ivan), železniški del a-s c poizve v uredništvu "Domačih
vec Vidic Ivan. (kmet Kajžar Ja- "lasov".
kob; III, Dr.Rus Jože (delavec /
Kersnik Stane), kmet Kunstelj Pe- . UPANJE ZA MIR je še 50^» je
ter (kmet Medja Jakob); IV. To- ,.dejal predsednik mednarodnega pre-
man. Tone (elektroinženir Torkar hranj evalnega urada UNQ, n ko jego-
Janko J, ‘kmet!Legat, Jože (tovarnarvoril, da bi bilo trebh^Mšliti na

; sodelovanje za prehrano.


